

轉床停用呼吸機 瑪嘉烈病人猝死



瑪嘉烈醫院發生嚴重醫療事故。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 姚寶)瑪嘉烈醫院發生嚴重醫療事故，護士在轉送一名患有運動神經元疾病、需長期使用呼吸儀器的女病人時，短暫停用呼吸儀器，當重新接駁儀器後，患者情況突然轉壞，心跳停頓，搶救無效後不治，個案已轉交死因裁判官跟進。有呼吸專科醫生指意外罕見，一般而言，呼吸暫停一兩分鐘不足以致命，估計是呼吸停頓誘發其他問題，例如心臟病或腦中風。

一名57歲患有運動神經元疾病、肺炎及呼吸衰竭女病人，於去年9月由瑪嘉烈醫院轉送到荔景康復大樓留醫，病人的運動神經元疾病已達晚期，病情一直嚴重，需持續使用輔助呼吸儀器提供氧氣治療。星期日下午一時半，因病房運作需要，將病人轉送到同房另一病格。

轉送過程中，護士認為可以短暫停止使用呼吸儀

器一兩分鐘，以便運送。病人安頓另一病格並重新接駁氧氣治療後，情況突然轉壞，繼而心跳停頓。醫生即時施行心肺復甦，但其後病人心跳再次停頓。家屬同意不再施以急救，病人最終於當日下午約4時離世。

護士短暫停用方便運送

瑪嘉烈醫院向家屬致歉及致以深切慰問，安排顧問醫生及病房職員與家屬會面，解釋事件。個案已轉交死因裁判官跟進，並透過早期事故通報機制通知醫院管理局總辦事處，醫院會詳細調查事故成因並作出改善。

養和醫院呼吸系統中心主任林冰表示，患上運動神經元疾病的病人因為肌肉無力，導致呼吸困難，但亦可以做到淺層呼吸，理論上暫停使用呼吸儀器

分鐘至2分鐘不會有問題，即使病人肺部積聚廢氣昏厥，但一駁回呼吸儀器後應該沒事，不會出現心跳停頓問題，「停機時間太短，未必是呼吸問題導致，可能是誘發了其他疾病例如心臟病、腦中風等」，他指要等解剖後才知道死因。

肌肉無力停用2分鐘無問題

林冰解釋，使用呼吸儀器的病人若要轉病床，護士可以按病情評估，情況許可可以暫時脫離儀器，若情況不許可，可以使用手動氣泵，將空氣打入病人體內，轉床後再駁回呼吸儀器。

運動神經元疾病是一種進行性的運動神經萎縮症，一般病發於40歲至50歲的中年人，大約每10萬人中就有5人可能患病，男女罹患的比例約為1.5比1。早期症狀輕微，病程開始後，就慢慢進展為肌肉

香港文匯報訊(記者 鄧偉明、杜法祖)警方近期致力打擊網上騙案，騙徒轉而北上「搵食」。本港與深圳警方前日開始一連2日採取代號「登峰者」聯合行動，在內地及本港共拘捕9名港人騙徒，他們利用互聯網上的拍賣網站及討論區，聲稱有「筍貨」出售進行詐騙，受害人多達147名，涉款82萬元，其中在深圳被捕的2名港人涉及其中126宗騙案，相關調查行動仍在進行，警方不排除稍後會有更多人被捕。

網拍騙徒北上 港深拘9港人

討論區超低價散「筍貨」 涉款82萬147人中招

食」，本港警方遂與內地執法部門部署代號「登峰者」聯合行動打擊。

港拘7男女 檢郵寄單據

警方新界北總區刑事總督察梁敏凝表示，前日開始突擊搜查全港多處目標地點，拘捕3男4女，初步相信他們至少涉及21宗拍賣網站騙案，受害人達21名(24歲至58歲)，涉款17萬元，行動中檢獲一批郵寄單據、銀行存摺、智能手機、電腦、時裝及演唱會門票等證物。

內地捕2男 涉案126宗

另在深圳，當地警方亦拘捕2名港男，調查顯示2人早於2012年初在港利用本港銀行賬戶犯案後，為逃避緝捕，轉而北上以內地銀行賬戶繼續犯案，2人目前仍在深圳被扣查，初步相信2人共涉126宗同類網上騙案，126名受害人(14歲至47歲)都是網民或有網上



新界北刑事總督察署署長梁敏凝(左)講述「登峰者」行動詳情及展示檢獲的證物。

網購習慣，涉款逾65萬元。

署理總督察梁敏凝續稱，被捕9名男女之間並非有組織，亦無自設網站犯案，但會調查是否有人利用他人銀行

賬戶收取騙款，以及是否涉及洗黑錢活動。梁強調警方將繼續聯合內地執法部門全力打擊相關罪行，騙徒不要以為轉往內地犯案便可逍遙法外。

買賣雙方皆可能有詐

香港文匯報訊(記者 杜法祖)透過網上拍賣平台出售物品或購物近年已成風氣，但透過拍賣平台行騙的騙案亦與日俱增。針對網上拍賣騙案，警方在2010年11月開始採取代號「登峰者」行動高調打擊，截至去年底，共破獲超過380宗同類網上騙案，拘捕了129人，當中不乏仍在求學的學生。

支票兌現需時易有機可乘

警方表示，網上騙案的騙徒，會以賣家身份在拍賣網站以超價兜售貨品，或聲稱有一些特別版珍貴貨品出售作招徠，當有人訂購後則訛稱已寄出，要求買家即時轉賬到指定戶口騙財，但騙徒往往在收錢後便失蹤，或者貨不對辦收場。而一些向賣家行騙的騙徒，則主要在網上交易平台尋找漏洞伺機犯案，嚴準目標後以空頭支票存入賣家的銀行賬戶，一邊催促賣家寄貨，因銀行兌現支票需時1個至2個工作天，每每讓騙徒有機可乘。

警方發言人提醒市民，透過網上交易要小心，切勿在未能認證交易人身份前將匯款或貨物寄出，最好能透過有身份認證的網上交易系統進行交易或當面交收，假若有所懷疑，應馬上停止交易。

梁錦濠否認被收買抹黑陳振聰

商人陳振聰涉嫌偽造及行使已故華懋集團主席龔如心的2006年遺囑案昨續訊。介紹陳、龔認識的前立法局議員梁錦濠供稱，龔如心2007年剛病逝時，陳振聰對外而言是一名神秘人，梁承認當時曾接受報章訪問大爆陳的背景，他又否認2009年在爭產案中為華懋慈善基金擔任證人，是被收買去抹黑陳振聰。

梁錦濠供稱，龔如心逝世後，陳振聰突現身聲稱有權繼承龔的遺產，當時陳被視為神秘人，知其背景者不多。2007年5月，華懋集團老臣子吳崇武聯絡他的胞妹，邀請他到律師樓與律師見面，最後準備了一份書面證人供詞。

代表陳振聰的大律師簡定濤盤問梁錦濠時透露，梁的公司於1988年將一幅位於大埔梧桐寨的地皮，以101萬售予華懋集團，19年後即2007年中，梁的公司又以同樣價錢買回地皮，而且在交易前的3個月，梁建議一名在地皮耕種的村民，寫信給華懋提出逆權侵佔，交

易完成後，梁又撰寫計劃書向公司股東建議在地皮興建骨灰龕，命名為「孝思園」，建築成本估計1,000萬元，利潤可達3.1億元。

簡定濤指，該地皮於2007年已升值至400萬元，梁竟可以低價買回，又教村民向華懋提出逆權侵佔，質疑梁早已被華懋收買，然後在龔如心爭產案中為華懋慈善基金擔任證人，作偽抹黑陳振聰。梁認為指控十分嚴重，他不同意，他指地皮買賣沒有任何先決條件，且其價值難說，有地皮空置30年未有發展，若政府當局已批准在該地皮建屋，估價方可達到300萬至400萬元。梁又解釋骨灰龕的計劃只是紙上談兵，計劃書內數字只是天馬行空，根本無法實行，因為村民會反對，而且發展不符合城規會條例，屋宇署也不會批出圖則。

冀望風水增尋回先夫機會

簡大律師指1992年3月陳與龔首次見面時，陳只提到被綁架的王德輝已失蹤多年，他只能靠風水提升龔的

運氣，希望增加其找到先夫的機會，沒有說過知道王身處何方。梁不同意，並指當時他絕對信任風水師陳振聰，而且陳向他表示可以用風水布局改變一個人的命運，亦可用扶乩與神明溝通。

董事要辭職 龔拒爆6.88億交誼

案中第二名證人、華懋集團董事梁榮江昨日供稱，2005年以辭職作要脅，希望龔如心交代她從公司提取的6.88億元支付予何許人，但龔始終不願透露，梁又澄清雖然其中一筆款項是透過銀行貸款支付，但當年龔在銀行是有足夠資產。

梁榮江早於1987年已加入華懋集團成為公司董事，他表示與龔前主席王德輝共事3年間，目睹他與太太龔如心常出雙入對。王於1990年被綁架後失蹤，對龔是很大打擊。他指龔生前經常提及要將財產留作做善事，她亦特別專注教育、醫療及農業的慈善項目。

香港文匯報記者 杜法祖

港聞拼盤

地盤爆渠蓋 彈飛撞塌大閘



鴨洲洲發生地底爆炸彈出渠蓋撞塌大閘的建築地盤。

香港文匯報訊(記者 劉友光)鴨洲洲一建築地盤昨午發生罕見渠蓋撞塌大閘意外。現場地盤位於利南道近鴨洲洲橋道交界處，一個由鐵欄包圍的地底渠蓋，昨午4時許因地底電纜故障短路發生爆炸，產生強大氣流，將一個約1米乘1米大小的金屬渠蓋彈起，由於衝擊力猛烈，渠蓋竟將上方一道高約3米，闊約1.5米的鐵閘抬起脫離地盤，再壓向行人路邊鐵欄發出巨響，幸當時並無途人經過，否則後果堪虞。

港鐵疑地底電纜故障

事發後大批消防員到場調查，更一度拖喉戒備，另外港燈、煤氣公司及港鐵均有派人到場追查爆炸原因，初步不排除是地底電纜故障所致，事件無可疑。受事件影響，由鴨洲洲橋道轉入利南道的行車線一度被封閉個多小時，至下午5時20分始解封。

電召打劫外賣仔 刀匪又食又撿

香港文匯報訊(記者 杜法祖)匪徒設陷電召外賣打劫連鎖快餐店連環案。深水埗一間提供外賣服務的美式連鎖快餐店，昨凌晨一名連環匪徒應電召送餐上門時中伏，在舊樓梯間被匪徒以刑刀指嚇，身上400多元現金及外賣食品被掠一空，幸無受傷。深水埗警區刑事調查隊第九隊已接手調查，追緝案中約40歲刑刀劫匪歸案。

遇襲事主姓廖，31歲，為美式連鎖快餐店通宵更外賣連環案。案發昨凌晨3時許，快餐店接獲電召外賣，要求送到福榮街21號某樓。稍後，姓廖事主被安排駕駛單車仔電單車送外賣。

舊樓無看更 樓梯中伏

據悉，現場福榮街21號是一幢9層高舊樓，不設看更及防盜閉路電視，但樓下大門有鐵閘，事主沿樓梯上樓途中，突有一名蓄短髮男子撲出，以刑刀向其指嚇聲稱打劫，要求交出身上財物。事主在刑刀指嚇下唯有獻出身上400多元現金，劫匪得手後更連外賣食物亦掠去，之後沿梯間落樓逃去。

事主驚魂甫定報警，警員到場兜截疑匪無果，但在現場舊樓聯絡不上叫外賣的顧客，初步不排除匪徒設陷打劫外賣員。

手機電池爆炸 學童右掌受傷

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港鐵觀塘線列車車廂昨發生乘客手機電池爆炸傷人意外。一名12歲小學男生乘坐港鐵時以智能手機打機，其間發覺機身發熱，當取出電池檢查時突冒煙發生輕微爆炸，學童首當其衝被炸傷右掌，驚動車長在彩虹站月台停車報警及疏散乘客，男童被送院救治。



被手機電池冒煙及輕微爆炸灼傷右手的12歲學生。

受傷男童姓梅，12歲，是小六學生，他右手掌受傷，送院救治幸無大礙，事後由父母接出院返家。

地鐵車廂冒煙 車長疏散乘客

事發在港鐵觀塘線一列由油麻地開往觀塘站的列車，昨午3時40分，男童在車廂內以其智能手機玩遊戲。當列車由鑽石山站開往彩虹站途中，他發覺手機異常發熱，於是打開底蓋取出電池檢查，電池突然冒煙，繼而發生輕微爆炸，男童右掌當場被灼傷，其他乘客見狀按動車廂通話器通知車長，車長聞訊即通報車務控制中心報警，並將列車駛入彩虹站月台後，疏散乘客。

警員及消防員接報到場，迅將男童送院治理，現場車廂地上遺下一塊明顯黑變形的手機電池，事後由警員檢走作進一步檢驗。

港鐵發言人表示，事發時有乘客按動車廂內的對講機通知車長，車長馬上向控制中心報告，並將車停入彩虹站月台，除協助事主外，同時疏散車上乘客，轉乘下班車繼續行程。

吐血斷腳街頭亡 2貓疑遭虐殺

香港文匯報訊(記者 杜法祖)深水埗街頭昨晨揭發懷疑虐貓案。2隻成年花貓離奇受傷倒斃行人路及馬路上，一隻口鼻流血，一隻後腳骨折，警方及愛護動物協會人員到場調查後，初步認為2貓死因有可疑，暫列「虐待動物」案處理，貓屍由愛護動物協會人員檢走檢驗死因。愛護動物協會發言人表示，2隻死貓都是雌性，分別一隻黑貓及一隻虎紋貓，黑貓嘴部附近有傷痕，另虎紋貓則後腿骨折，確實死因有待獸醫進一步檢驗。

事發昨晨8時許，一名姓林女

子離家外出，先在西洋菜北街466號對開行人路上發現一隻口鼻受傷流血黑貓屍體，接着在相距約6米外的黃竹街48號維多利亞大廈對開馬路，再發現另一隻花貓屍體，懷疑2貓是被虐致死，連忙報警。

警方通知愛護動物協會人員一起到場調查，發覺黑貓嘴部附近有傷痕，而虎紋貓則後腿扭曲，相信2貓並非墮樓或被車撞傷致死，不排除2貓是遇上「貓殺手」被虐殺。根據《防止殘酷對待動物條例》，虐待動物罪成，最高可罰款20萬元及監禁3年。



警方及愛護動物協會人員在深水埗發現貓屍現場調查。

5米長百歲蟒被生擒

香港文匯報訊(記者 杜法祖)西貢大網仔村發現百歲巨蟒。一名菲籍男子昨晨8時在村內空地洗車時，赫然見草叢出現一條長達5米、直徑近13厘米的大蟒蛇，慌忙報警。警員到場果見巨蟒在草叢中蠕動，立即封鎖現場並召「蛇王」到場協助處理。

稍後，「蛇王」接通知趕至，小心步入草叢與大蟒展開肉搏，由於巨蟒身軀龐大，幾乎被其逃脫，幸最後在警員及到場採訪的記者協



「蛇王」在大網仔新村民擒大蟒蛇。